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2014中考物理复习知识点练习--计算题4（附答案）
1．有一种环保汽车，以蓄电池为驱动能源．此环保汽车运动时，蓄电池为车上的电动机供电，电动机为汽车提供动力．某辆这种类型的环保汽车，总质量为3×103kg，汽车轮胎与地面的总接触面积为0.1m2．当它在永平路面上匀速行驶时，电动机工作电流为50A，工作电压为300[image: image71.jpg]


V，汽车所受阻力为车重的0.04倍． 
[image: image2.png]FA





 汽车对路面的压强多大？

 若该[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




汽车用于牵引汽车前进的机械功率和电动机电功率的比值为4:5，则该车匀速前进的速度多大？

 如果改用太阳能电池给车上的电动机供电，其它条件不变，求所需的太阳能电池板的最小面积．结合计算结果对该设想中的太阳能汽车写出一条改进建议，已知太阳辐射的总功率为4×1026W，太阳到地球的距离为1.5×1011m，半径为r的球其表面积为4πr2．太阳光传播到地面的过程中，设有29.35%的能量损耗．该车所用太阳能电池将太阳能转化为电能的效率为15%．

答案：
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汽车电动机的电功率p电=UI=50A×300V=1.5×104W 

电动机的机械功率p机= p电×[image: image6.wmf]5

4

=1.5×104W×[image: image7.wmf]5
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=1.2×104W

由p机=F牵[image: image8.wmf]v

可知：
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 地面上每平方米面积接收太阳辐射功率

p0= p总/S球=[image: image10.wmf]2

11

26

)

m

10

5

.

1

(

14

.

3

4

W

10

4

70.65%

´

´

´

´

´

=103W/m2
由题意可知
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100m2
提高太阳能电池光电转化率 

 2．如图所示是某型号的电动巡逻车，其主要技术参数如表所示。已知该电动巡逻车在水平路面上匀速行驶时所受的阻力为人车总重的0.04倍，电动机能把80%的电能用来牵引巡逻车克服阻力做功。总质量为120kg的两名巡警乘坐该车，在水平路面上以额定功率匀速行驶10min。求：
[image: image14]
 电动机消耗了多少电能？
 巡逻车通过了多少路程？
 若轮胎与地面的总接触面积是8×10-2m2，巡逻车停止时，人和车对地面的压强是多大？ [来源:学*科*网Z*X*X*K]
答案： 电动机消耗的电能：[image: image15.wmf]J
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 巡逻车克服阻力做功：[image: image16.wmf]J
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人车总重：[image: image17.wmf](
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巡逻车匀速行驶时的牵引力：[image: image18.wmf]N
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巡逻车通过的路程：[image: image19.wmf]m
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 巡逻车对地面的压强：[image: image20.wmf]Pa
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 3．投入使用17年的长沙浏阳河大桥由于严重损坏于今年年初被拆除重建。导致大桥损坏的一个重要的原因是过往车辆严重超载。新桥建设已开始，为了能抓拍超载车辆，小明及其物理兴趣小组成员决定为大桥管理者设计一个“[image: image21.png]2R (ZXXK.COM) R BT




汽车超载记录器”来进行监控管理。

如图甲所示为该超载记录器原理图。R[image: image22.png]2R (ZXXK.COM) R BT




x为压敏电阻，当车辆驶入被监测路段时，其阻值随着它受到的压力变化而变化，变化关系如图乙所示。当电压表示数达到或者超过4V时，继电器的衔铁被吸下，工作电路中的照相机就开始工作，抓拍超载车辆。已知电源电压U=10V，电压表的量程为0~5V，线圈的电阻R0=5Ω，保护电阻R1为=10Ω，问： 

[image: image23][image: image24]
求： 若某车的质量为15t，静止时轮胎与路面接触的总面积为0.3m2，[image: image25.png]2R (ZXXK.COM) R BT




则静止时该车对路面的压强为多少？

 第 问中该车辆过桥时，电压表的示数多少？

 该记录器所能记录的过桥车辆的最大质量是多少？
答案： 静止时，F=G=mg=15×103kg×10N/kg=1.5×105N
则该车对地面的压强：p=[image: image26.wmf]Pa
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 F=G= 1.5×105N，有图可得：Rx=25Ω

I=[image: image27.wmf]A

V

R

R

R

U

R

U

x

25

.

0

)

5

10

25

(

10

0

1

=

W

+

+

=

+

+

=


串联电路电流处处相等
电压表的示数是U1=IR1=0.25A×10Ω=2.5V
 当电压表满偏时即U1＇＝5V，此时记录车辆质量为最大，
电路中的电流为[image: image28.wmf]A
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此时的总电阻[image: image29.wmf]W
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压敏电阻阻值为[image: image31.wmf]W
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查图可得：F＇=5.5×105N     因为G＇= F＇=5.5×105N

所以[image: image32.wmf]t

kg

kg

N

N

g

G

m

55

10

5

.

5

/

10

10

5

.

5

4

5

'

'

=

´

=

´

=

=


故该记录器能记录的最大质量是55t

 4．寿光是闻名全国的蔬菜之乡，一年四季向全国各地供应优质新鲜蔬菜．右下图为寿光三元朱村所建的密封冬暖夏凉蔬菜大棚示意图。大棚东西走向，长度为100m，容积为2×103m3。大棚顶部长方形塑料薄膜的[image: image33.png]2R (ZXXK.COM) R BT




宽度为10m，空气的比热容为1.0×103J/(kg[image: image34.png]2R (ZXXK.COM) R BT




 ·℃)。

[image: image35]
 天气晴朗的某天，从早上8点到中午12点，棚内温度由15℃升高到35℃，塑料薄膜每平米每小时透过的光能量平均为3×104J。透射到棚内的光能量全部被棚内空气吸收，但由于内外温差较大，所吸收的能量有60％又散失到大棚外。求棚内气体的密度。

 阴天时，要在塑料薄膜上面覆盖厚厚的草帘，并改用电炉子为大棚取暖，大棚内气体吸收的热量为电炉子释放热量的[image: image36.wmf]3

2

，要想用2h将棚内温度由15℃升高到35℃，需要将多少个阻值为24.2Ω的电炉子并联接入到220V的电路中？

答案： 大棚塑料薄膜的面积[image: image37.wmf]3
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大棚在4小时内实际吸热[image: image38.wmf]J
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棚内气体的质量[image: image39.wmf](
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棚内气体密度[image: image40.wmf]3
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 设需n个电炉子，则[image: image41.wmf]t
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 5．江汉平原的首座大型水利枢纽——国家“南水北调”重点工程兴隆水利枢纽将于明年正式完工，工程的建成将给汉江流域的开发带来重大的发展机遇。正在建设之中的大坝位于潜江市高石碑和天门市多宝之间的汉江河道上，主要由船闸、电站等组成。
 一艘排水量为1000t的轮船停泊在汉江中，求该船满载时所受水的浮力？
 该船通过船闸从上游[image: image45.png]2R (ZXXK.COM) R BT




驶往下游，当前水面情况如图所示。为使船通过，船闸的各闸门、阀门需按程序启闭。则船在通过船闸的过程中，船闸最先打开的是＿＿＿＿，最后打开的是＿＿＿＿ 。
 若水从30m高处流下冲击水轮机，每日流经水轮机的水的体积为V=1.8×107m3，水的势能转化为电能的效率为65%，该电站每日的发电量为多少kW·h？
[image: image46]
答案： 船所受的最大浮力：
F浮=G船=mg＝103×103kg×10N/kg＝107N

 A   D

 每日水做的功为：
W总=Gh

=ρ水Vgh[来源:Zxxk.Com]
=1×103kg/m3×1.8×107m3×10N/kg×30m

=5.4×1012J[来源:Z&xx&k.Com]
电站的日发电量为：
W发=W总×65%= [image: image47.wmf]6
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 6．如图所示，是小明同学为宜宾港设计的一个货物运送装罝图，其中，AB是长L=10m的传送带，BC是平台，AB两端的高度差h=2.5m，传送带在电动机M的带动下顺时针匀速转动．现有一质量m=542.7kg的货物，从A端随传送带一起匀速地被运送到平台BC上，传送带运行的速度v=4m/s．由于轮轴等方面的摩擦，电动机输出功 的效率η=80%，电动机允许通过的最大电流为25A。取g=10N/kg求：

 要使该货物从A端运送到B端，电动机需工作多少时间？

 货物从A端运送到B端，需克服重力做多少功？电动机的输出功率是多大？

 如果电动机接在电压U=380V不变的电源上，电动机中线圈的电阻r=1.9Ω，在把货物从A端运送到B端的过程中，电动机消耗的电能是多少？

[image: image48][来源:学&科&网]
答案： 电动机工作的时间为[image: image49.wmf]2.5s
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 克服重力做的功为[image: image50.wmf]13567.5J
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电动机输出的功为[image: image51.wmf]16959.375J
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电动机的输出功率为[image: image52.wmf]6783.75W
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 电动机的工作电流为[image: image53.wmf]20A

=

 

1.9

380V

=

 

R

U

=

I

W


线圈的发热功率为[image: image54.wmf]760W
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电动机的总功率为[image: image55.wmf]7543.75W
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电动机消耗的电能为[image: image56.wmf]18859J
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7．某同学设计了一个利用如图甲所示的电路来测量海水[image: image57.png]2R (ZXXK.COM) R BT




的深度，其中R1=2Ω是一个定值电阻，R2是一个压敏电阻，它的阻值所受压力F的变化关系如图乙所示，电源电压保持6V不变，将此压敏电阻用绝缘薄膜包好后放在一个硬质型绝缘盒中，放入海水中保持受力面水平，且只有一个0.0[image: image58.png]2R (ZXXK.COM) R BT




2m2的面承受海水压力 
 当电流表示数为0.2A时，压敏电阻的阻值是多少？

 如图乙所[image: image59.png]2R (ZXXK.COM) R BT




示，当压敏电阻的阻值为20Ω时，求此时压敏电阻所处的海水深度是多少？

 若电流表最大测量值是0.6A，则使用此方法能测出海水的最大深度是多少？
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答案：
 R2=[image: image61.wmf]W
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由图乙可知此时海水压力为105N

p=[image: image66.wmf]S
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